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Az elmúlt héten elhalt Bánffy Dezsőről 
melegen emlékeztek meg a lapok. De egy 
hibában szenvedtek. Csak a megtörtént ese­
mények regisztrálására szorítkoztak, kerülve 
a nagy államférfi politikai irányzatának a 
kidomboritását. Már pedig ez adja meg a 
fonalat a Bánffy szereplésére, tízért en ke- 
i'Ulöm a Bánffy által történtek leírását, mit 
elvégeztek a lapok, hanem kizárólag az álta­
lánosság terén mozgok, amely fokmérője 
volt a Bán Ily lépteinek. Ennek tudása nél­
kül nem csoda, ha Báutly utóbbi eveit, a 
sújtó és közvélemény nem a maga valóságá­
ban mérlegeié. De mielőtt erre rátérnék, 
lássuk legelőbb Bánit)t magát a személyt.

Demokrata volt a sző teljes értelmében és 
emberismerő. Az ily természet ritka az 
államférfiaknál!... Természete is elütött 
azon bevett szokástól, hogy tartőzkodólag 
viselkedjek, fontoskodva nyilatkozzék az 
emberekkel! társalgás közben, miként ezt a 
vezető politikusok szokták tenni, Egyszerű, 
természetes, keresetlen volt, úgy hogy nyoma 
sem volt a nagy válaszfalnak, amely őt el- 
választá a más ember tiátbl. Nem volt szó­
nok, mint az ez ev január havában elhalt 
Ugrón Gábor, de világos értelemben tartott 
beszédei meggyőződésről tettek tanúságot, 
amely gyakran meghallgatásra is talált. 

Vallásos érzelmű volt, de nem fanatikus!,.,
A legmagyarabb egyháznak oszlopos tagja 
volt, de tisztelte a más kittieket is. 0 nem 
a katholikusok ellen küzdött hires egyház- 
gytilősi megnyitó beszédeiben, hanem u 
klerikálizmus ellen, tízek törekvéset veszé­
lyesnek tartá hazájára nézve és igy a nép­
pártot is.

Poiitikai szereplésének az első része el­
ütött a későbbi állásfoglalás átöl. Kezdetben 
úgy értelmezte a kiegyezést, mint elődei. 
Azon tehát tágítani nem akart!'.., De kü­
lönbözött e'ődeitc) abban, hogy nemzeti 
tartalommal akarta megaranyozui a kor­
mányzatot s közelebb hozni a koronát a 
nemzeti érzülethez. Ez figyelmen kívül ha­
gyatott előtte, óriási Ur választá el a hiva­
talos köröket a közvéleménytől. Úgy hogy 
ezen fölfogás nyomása alatt, mint képviselő­
házi elnök, elutazott a Kossuth Lajos teme­
tése elől, a kormány tagjai is távol tárták 
magukat a temetéstől és Szilágyi Dezső 
miniszter egyházkerületi gyűlésre ment el­
nökölni a temetés elől. Valami ridegseg 
uralta a magyar kormányzatot s az udvart, 
minden nemzeti színezet nélkül. Amelynek 
nyomása alatt állottak az ország más hiva­
talos körei is.

Bánliy kormányzata alatt ez megváltozott.
A kormányzat nemzeti érzülettel töltetett 
be, a korona és dinasztia közelebb térköz- I

tek a nemzet szivéhez. Emlékezetesek a 
lélekemelő ezer éves ünnepélyek a király 
es királyné elénk részvételével, a melyben 
a dinasztia is részt vett. Emlékezetes a tíz 
szobor ajándékozása a király által. Emléke­
zetes-a nemet császár budapesti látogatása 
t's magyar színezetű udvari estélyek le­
folyása. Emlékezetes a 48 iki törvények íél- 
szuzados megülese, a király részvételével. 
Emlékezetes a Heutzi-szobor eltávolítása. 
Es eiulekezetes a Báutly-kormányzat ueui- 
zeties jellege, a nemzetiségi mozgalmak 
korlátok közé szorítása, a homlok meg- 
rendszabályozása.

Magyarország fénykora volt a Bánliy kur- 
manyzuta, amelynek megbuktatása csapás 
voit. az országra nézve. Mert habár Bánliy 
is az elődei 07-es alapján állott, de a nem­
zeti érzület aranyozta azt be. Bukásával 
azonban nem zárult le az ű hivatása, a má­
sodik Iősziét is hatásos volt, eredményt 
azonban annyiban nem ért el, hogy lépteit 
felre magyarázták, a hatalmat keresőt lát­
ták benne, aki népszerűség keresésével 
akaiju azt véghez vinni*. Pedig nem igy vau. 
O az utóbbi evekben is megállapodott czúít 
tűzött maga eiebe.

i ái évi magánya megérlelte benne azt 
a gondolatot, hogy a 67-iki kiegyezést a 
magú valójában kell megvalósítani; a tör­
vényben engedélyezett jogokkal élni kell, 
mind az önálló bank, önálló vámterület; és 
az osztálypaiiameut helyébe a uépparla- 
meutet léptetni. Ezen eszméinek akart pro­
pagandát csinálni.

Nehezen ment, mert a pártok és híveik 
az országban nem látták benne a nagy re­
formátort, hanem csak a politikai porondon 
való föltámadási kísérletezését. Az elődei 
(17-iUi kiegyezés szellemében kormányozva 
annak idején, habár nemzeti tartalommal, 
a közös vámterület — bank hive volt azelőtt, 
ketkedve fogadták az uj álláspontjában. Na 
meg az általa proponált túllógásoknak őszinte 
hive senki nem volt az akkori ellenzéken 
és nem a szabadelvüpártbati sem.

Báulfynak tehát szövetségesekre kellett 
szert tenni! . , . Ezt nem remélhette a 
szabadéi vüpártbau, amelyet ő elhagyott. 
Kapóra jött raja a Tisza elleni nagy ellen­
zéki hadjárat. Remélte u szabadelvüpárt 
megtörését, amely bomlo félben volt a ki- 
léptekkel. Derekasan kivette a maga részét 
u Tisza elleni küzdelemben, sót annak 
egyik vezére volt.

Később tagja lett a koaliczió vezérlő 
bizottságnak, kezében akarta a szálakat tar­
tani, hogy egy kormány kialakulásakor u 
(iv-es alapról ne csússzék le az ország, lép­
tessék életbe az önálló vámterületet — 
bankot és a uépparlameutet. Ezen inteueziók 
mellett, az akkori katonai követeléseket is 
magáévá telte,

Hogy Báutly kilepett a vezérlő bizottság­
ból, azt részben a koronával! konfliktusra 
vezethető vissza. Látta a nemzet s korona 
közti szakadást. Nyilatkozatában maga 
monda, hogy a további harcznak nincs ér­
telme, be kell azt szüntetni. Lett erre nagy 
őtjöugős a kuuhcziós laborban, megfenye­
gettek, hogy összetörik a csontját, ha kót- 
kulaesoskodik.

Pedig Baully ezen lépésével kiakarta a 
csávából vezetni az országot, hogy valósít­
hassak legalább meg a király által négyszer 
felajánlott önálló vámterületet, s a korona 
áitai adott teljes szabadkezü belügyi kor­
mányzatot a nemzeti állam kiépítésére 
irányítsák, — és valósítsák meg az általános 
szavazati jogot.

Báutly csalódott!... A koalicziónak nem 
kellett a Baully által jelzettek, ők csak a 
hatalom után törtek s igy izolálódott Bánliy 
Dezső báró. Fenn nem vettek tudomást a 
kilépéséről, mivel jő formán senki nem 
állott a háta illegett. Lefelé pedig agyon 
gyanusitá a koaliczió sajtó. Holott Báutly 
nem a uataiom elnyeréséért tévé meg a ki­
lépést, hanem példája követésére sarkallá 
ezzel a vezérlő bizottságot. Ha Báutlyt a 
hatalom elnyerése vezérli, ezt elérhette 
volna a tizeli bukása utáni időkben, ha 
megmarad a régi álláspontján. Nemesebb 
eizeiuiek vezérlők azonban, uj irányt jelölt 
ki s annak meg valósi thatása érdekűben állt 
be koaliezistauak, egy pártba sem lépve 
azonban be. Fenn akarta tartani a koaliczió 
kot many kialakuliaval a szabadelvű kor­
mányzatot is, tekintve a koaliczió kötelé­
kében levő néppárttal szemben is.

Csalódott a koahezióbau és az országban, 
Klerikálisok nyomultak elóterbe, a koaliczió 
érában. A régi 07-es alapnál is 67-sebbek 
voltak, s igy Bánffy volt aggodalmának nem 
volt alapja; megkötők a legrosszabb vám­
kiegyezést kvóta emeléssel; hallani sem 
akartuk általános választási jogról, sem had­
sereg reformról. Ugyan egy Báuífy még ha 
uem is lep ki a vezérlő bizottságból, mit 
tudott volna ily társaságban tenni, a titkos 
leszűrő paktum után? ... 11a miniszterségre 
aspirál, akkor sutba kellett volna dobnia uj 
programmját a paktumos leszerelés után. 
Ilyesmit pedig ő nem tesz. Akkor ezt meg­
tehette volna, a szabadelvű pártba való 
visszaleptével is Tisza bukásakor. Lehet-e 
hinni avagy föltenni egy vezető férfiúról, 
hogy uj programmját megtagadja ? . . . 
Nem! Es éppen azért lépett ki a vezérlő 
bizottságból, mert belátta — amit kezdetben 
uem hitt — hogy a katonai kívánattal sem­
mire sem mehetni, fogjon a koaliczió egyéb 
reform munkához, amit ö is támogatni fog.

Kis pártja széjjel züllött, gyanakodva 
nézett a közvélemény rájuk, a hatalmas 
koaliezius sajtó támadásai miatt. Bánffy most
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már csak egy tért választót! ki magának, 
az általános szavazati jogért való küzdelmet, 
amiben most már szövetségesekre akadt 
Justhókbai), a szoczialistnpárt ujjougásával. 
Helyes vagy nem helyes volt-e ez az állás­
pontja, azt most már felesleges firtatni, mert 
a nagy hazafi végre elnémult. Koporsóban 
alussza az örök álmát, ahonnét nincs többé 
föltámadás. A lélek azonban halhatatlan s 
Így csak a porhüvelye semmisült meg. Em­
lékét megőrizzük s büszkék vagyunk arra: 
hogy báró Báuffy Dezső Erdély szülötte voll.

POLITIKAI HÍREK.
Az országgyűlés a vallás- és közoktatás­

ügyi miniszter költségvetésének tárgyalásá­
val foglalkozik.

A vitának eddig legkiemelkedőb bmomen- 
tuma volt gr. Tisza István beszéde, a ki a 
magyar közművelődés minden fontos kérdé­
sére kiterjeszkedvén különösen nagy hatást 
ért el azzal a fejtegetésével, hogy a vallá­
sos érzület ápolása nagyon fontos köteles­
sége minden felekezetitek, de nem kevésbé 
fontos kötelesség és államérdek a felekezet- 
közi belte megóvása, melynek megbolygatá- 
sára nagy készség mutatkozik egyes aggo­
dalmat keltő jelenségekben.

*

Rendkívül érdekes ülése volt tegnapelőtt 
délután a képviselóház zárszámadási bizott­
ságának. Az ülésen gróf Wickenburg Márk 
elnökölt; az úgynevezett kisebb tárczák 
1907. évi zárszámadása volt napirenden.

Az 1907, év folyamán a közösügyes ki­
adásuknál a tábori tüzerezredek anyagszük­
ségletére a koalieziós kormány egy több­
milliós pöthitelt veit igénybe, a nélkül, hogy 
ezt a képviselóháznak — mely akkor együtt 
ült — bejelentette volna. Ugyancsak ez a 
kormány 360 ezer koronát űzetett a csomag­
szállító vállalatnak egy üzlet stornirozásáért. 
Mindkét ügyben felvilágosítást kérnek az 
előző kormány fejétől.

Az uj véderötörvény és az 
önkéntes! szolgálat.

Az uj véderötörvény löbb lényeges reform- 
intézkedést fog tartalmazni az önkéntesi 
intézményre vonatkozólag. A leglényegesebb 
újítások egyike, hogy az úgynevezett „svindii- 
kurzusok“ megszűnnek; ellenben az egyéves 
ünkentesi szolgálat kiváltságára az uj tör­
vény szeiint minden olyan hadkötelesnek 
joga van, a ki valamely középiskola hat 
osztályát elvégezte.

A törvénynek ezzel az intézkedésével a 
lmdvezetőség azt akarja elérni, hogy a ke­
reskedelmi és ipari pályákon lévő intelligens 
fiatalság is hozzájuthasson az egy éves szol­
gálat kedvezményéhez, a nélkül, hogy utó­
lag az érettségiért kelljen magát törnie.

Rendkívül liberális intézkedése a törvény­
nek, bogy a művészetek, a müipar, a 
technika és a tudományok terén működő 
hadköteleseknek minden iskolai képzettség 
nélkül megadja az önkéntességi jogot.

Nevezetes elvi újítás, hogy a jövőben min­
den önkéntes állumköltségen szolgál; kivé- 
vén a lovasságnál, a lovas tüzérségnél és a 
trainnél szolgáló önkénteseket. Az állam- 
költséges önkénteseknek azonban külön ké­
relemre megengedik, hogy a kaszárnyán 
kívül lakjék és hogy a saját költségén 
élelmezze magát.

Az uj törvény az orvosnövendékek kato­
nai szolgálatát is szabályozza, és pedig úgy, 
hogy a katonai szolgálat révén tanulmányaik­
ban hátráltatást nem szenvednek. Az eddigi 
hat. hónapi szolgálat helyett ugyanis, csalt 
három hónapot fognak szolgálni a mediku­
sok és pedig az egyetemi szünidő idején. A 
második ('élesztendő! aztán, úgy mint eddig, 
diploma megszerzése után fogjak leszolgálni 
valamely katonai kórházban.

Végül igen fontos intézkedése a törvény­
nek, hogy a tiszti vizsga kötelező voltát 
megszünteti és eltörli ezzel együtt az úgy­
nevezett. büntetési évet is, a melyet azok­
nak az önkénteseknek kellett leszolgálniok, 
a kik a tiszti vizsgát nem tudták letenni. 
A tiszti vizsga dolgában ugyanis azt az elvet 
vallja a had vezetőség, hogy a ki nem akar 
tiszt lenni, vagy a szükségeseket megtanulni 
nem hídja, azt büntetéssel kényszeríteni 
nem lehet sem a tanulásra, sem a tiszti 
rang megszerzésére.

Azt hisszük, hogy az uj véderő törvény 
imént felsorolt liberális és okos intézkedé­
sei széles körben tetszést és megnyugvást 
fognak kelteni.

HÍREK.
— A király egészsége. Néhány nap 

elölt az a hír járta be a sajtol, hogy a ki­
rály beteg. Ezen hírekkel szemben értesü­
lésünk az, hogy az utóbbi napok kedvező 
időjárása nagyon jó hatással volt az ural­
kodó egészségi állapotára és a falusi levegő 
szemmeiláthatólag felfrissítette a királyt. 
Tegnapelőtt szokatlanul hosszú ideig, teljes 
három óra hosszat kocsik ázott a király és 
mikor visszatért a' kastélyba, környezetének 
is feltűnt, hogy arczsziue mennyivel frissebb 
és pirosabb lett. Tegnap reggel is sétált a 
parkban és délután megint kikocsizott. Teg­
nap volt az utolsó kihallgatás Gödöllőn : gr, 
Khueu-Iléderváry Károly miniszterelnök je­
lent meg uudienczián a király előtt.

— Nekrolog. A szépséges, virágos május 
utolsó napján délután 2 Órakor ragyogó nap­
sugár fényben sötét, mély, hideg sírba 
helyezték vármegyénk régi közéletének egy 
igazán markáns, kemény alakját: magyar 
gyerőmouosluri báró K e m é n y U e j z á t, 
Gsekelaka urát. Életének 80-ik evében, 
végelgyengülésben vált meg az élettől, 
melyet a saját erős egyéni felfogása 
szerint küzdelem teljesnek szeretett látni 
és kíméletei), éles kritikával kísérni. 
Báró Kemény Deuestiek, Alsó-Eehérvármegye 
hires követjeuek, az 1848 előtti Erdelyor- 
szág hírneves szónokának fia és háló Kemény 
Gábor iöídmivelósügyi miniszternek öccse volt, 
örökölve nagynevű atyjának lobbanékony, he­
ves, haiezra termett, jellemet. Szép tehetséget 
nagy olvasottsággal, erős kritikai éllel páro­
sította Cs megvolt az ő önálló, néha elfogult 
nézete politikáról, társadalmi és egyházi 
közéletről, s ezen nézeteinek eredeti, sok­
szor sarcastikus gúnnyal tudott kifejezést 
adui. — Akik a 00-as, 70 és 80-as években 
részt vettek közéletünkben, nagyon jól is­
merhették báró Kémény Gejzát. Elegáns, 
barna, csillogó szemű, középtermetű férfin 
volt. Udvariassága mellett is sokszor éles 
kifejezései, ötletei kémény ellenfélnek mu­
latták, ki nem várt, de nem is adott sem 
elnézést, sem gyöngédséget, liánom elszán­
tan küzdött elvei mellett s kíméletlenül 
támadott, Politikai röpirataiban is lep­
lezetlenül adott kifejezést nézeteinek s

nem egy közéiüli nagyságnak ostorozta 
gyöngéit. Erős partember volt; akihez bi­
zalma volt, önzetlenül ragaszkodott. Nem 
járt sem czimek, sem kitüntetések után;

! ha elvégezte harczait, sietett haza G’selte- 
IIlkára, hol szép gazdaságot, válogatott gyü­
mölcsöst rendezett he. Közbe a szép, nagy 
atyufiságot látogatta, vagy Budapestre» clubba 
nézett be és sohasem mulasztotta el meg­
látogatni báró Báuffy Dezsőt, kit Tisza Kál­
mán mellett legjobban tisztelt és szeretett. 
Az, utóbbi években aztán csendes ember lett 
a közéletre nézve. Nem vágyakozott többé 
a képviselőség után sem, mely állást éveken 
át nemes önérzetlel viselte főleg marosujvári 
választói bizalmából. De azért élénk figye­
lemmel kísérte közéletünket és múltúnknak 
nem egy érdekes epizódját jegyezte fel. — 
Most mar végleg csendes ember lett, — 
nyugodjék békében,

— Kitüntetés. Ő felsége dr. Rose u- 
berg Gyula országgyűlési képviselőt a 
Szent István-rend kiskeres/.tjével tüntette ki.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Muzsnai István migyeuyeJi kit. j.trás- 
birósági telekkönyvi átalakító dijiiokot az 
algyógyi járásbírósághoz írnokká kinevezte.

— Az Előre daloskor részint nemes 
lelkű adományokból, részint a műsoros 
estélyeinek jövedelméből beszerzett harmo- 
uiumáuak ünnepi megáldása és megszente­
lése múlt hó 28-án tartatott meg a róni 
kath. templomban. A harmonium-anyai tiszt­
séget F o 1 y o v i c h S á n d o r n é, ö z v. U. 
Kovács Józse'fnő és dr. Müller J e- 
u ő n é úrnők töltötték be, kiknek a pál­
mákkal cs világokkal feldíszített pompás 
hangszert R a d a György róni. kath. plé­
bános magas szárilyaiásu ünnepi beszéd kí­
séretében adta át. Az ünnepi aktus alatt 
az E lőre daloskor férfikara Liszt ha­
talmas a n t i p h o n áj á t, vegyeskara pe­
dig Zsaszkcwázky alkalmi énekét énekelte- 
— Ugyanaznap délután a daloskör tagjai 
hozzátartozóikkal egyült kedélyes kirándu­
lást rendeztek a Farkaspataktm, amelyre 
hivatalosak voltak a daloskör díszei nőkéi és 
a róm, kalh. egyháztauács képviselete is.

— Református istentiszteletek pün 
köstben. Ünnep első napján délelőtt imád­
kozik és prédikál : J a n c s 0 Sándor lelkész. 
Az urasztaláuál agendát mond és az urva- 
csoraosztásban segédkezik : E idős Gábor s. 
lelkész. Ünnep második és harmadik napján 
az istentiszteletet: Jakó Dénes papnoven- 
dék legátus fogja végezni. Minden alka­
lommal közreműködik az egyházi iparos da­
lárda.

— Czóllövő ünnepély. Vasárnap, május 
28 áti szép és kedves ünnepélye volt a 
Bethleii-kollógium ifjúságának a czóllövő 
téren. Ekkor tartották meg a czóllövő ver­
senyt s ekkor osztották ki a verseny jutal­
mait. Magának a versenynek a lefolyása 
után először Molnár Károly főgimu. igazgató, 
azután Elekes Viktor kópzőintézeti tanár (a 
ki Fejes Áron igazgatót helyettesítette) lel­
kes és emelkedett hangú szavukkal hang­
súlyozták a ezéllövészet fontosságát; majd 
buzdító beszédet intéztek az ifjúsághoz a 
czellövészet iránt való hajlandóság és kedv 
megtartására és fokozására. Azután Karleúsa 
Füiöp alezredes buzdító szavalt kíséreté­
ben kiosztotta a jutalmakat. Nyertek a kö­
vetkezők; a főgimu. részéről; Agyagásy 
VII. o. 20, Donátit Vili, o, 10, Csutak Vili. 
o. 10, Nagy Gy. Vili. o. 14, Elekes Vilmos 
VII. o. 10, Szász János VII. o. 9 egységgel; 
a tanítóképző-intézet vészéről; Szilágyi Miklós



11. é. 16, Elekes Dezső III. ő. 15, Szabó 
Áipád 111. é. 12, Domokos Sándor IV. ó. II, 
Laboucz Géza IV. é, 11, Sikó Pál 111. e, *), 
Tóth Kálmán 111. é. 8. egységgel Mindkét 
intézetből az üt első egy-egy érmet nyert a 
honvédelmi miniszter ajándékából, — ezen- 
vill 1—I emléktárgyat a kollégium koz- 
pénztdru anyagi áldozatából; a két utolsó 
pedig Klein Samu ős Földes Kde szives 
adományaiból. Végül köszönetét mondtak 
Székelyhidy századosnak, ki ez évben is fá­
radhatatlan buzgalommal dolgozott a növen­
dékek kiképzésében.

— Oltáregyesületi közgyűlés. A
nagyeuyedi oltáregyesület évi rendes köz­
gyűlését ju nius fi án, ünnep harmadnapján 
d. e. 11 órakor tartja meg a városháza köz­
gyűlési termőben. A tagokat és az érdeklő­
dőket ez utón is meghívja az Igazgatóság, 
Tárgysorozat: 1. Megnyitó beszed. 2. Évi 
jelentés, 3. Pénztáros jelentése. 4, Szám­
vizsgáló-bizottság jelentése. 5. Ügyvezető 
elnöknő, II. jegyző választása es az igazga­
tóság kibővítésé. U. Zárszó.

— Unitárius isteni tiszteletet tart 
úrvacsora-osztással a helybeli leányiskola 
egyik tantermében juníus 5-óu, azaz pünkösd 
másod napján délelőtt 11 órakor Gál Miklós 
toroczkószentgyörgyi lelkész.

— Gondnoksági gyűlés. A nagyeuyedi 
áll. el. iskolák gondnoksága és az áll. óvoda 
felügyelő bizottsága juuius hó 3 án d. u. 3 
órakor a leányiskola találkozójában rendes 
ülést tart. Tárgy: Az érkezett ügy darabok 
tárgyalása. Az évzáró értesítő kiuyomatása. 
Az évzáró vizsgálna a vizsgabiztosok be­
osztása. Esetleges indítványok.

— Villám a Házban. A képviselőhöz f. 
hó 30. ülésén a szünet után, mikor az elnök 
felment az emelvényre, hogy újból megnyissa 
az ülést, hirtelen villámlás látszott, azután 
pedig az összes lámpák kialudtak, de csak 
hamar ismét kigyulladtak. Megállapították, 
hogy az egyik villámhárítóba becsapott a 
villám, egy egész sereg galambot megölve, 
de egy éb kárt nem okozott.

— Vonat elé feküdt. Nedelku Janó- 
csórai segédjegyzö mull vasárnap reggel a 
tartanai őrhaz elölt az Arad telol érkező 
személy vonal kerekei ele feküdt. A robugo 
vonat Nedelkut, kinek szándékát sem a moz­
donyvezető, sem a fütő nem vette észre, 
azonnal megölte. Mint hátrahagyott irataiból 
kitűnik, tettének oka reménytelen szerelem 
volt.

— Bűnös anya. Apahidán a múlt bet 
egyik ejjelen Pupa Domnyinka újszülött 
gyermekét megfojtotta es elásta. A csemlör- 
ség a bűnös leány-anyát letartóztatta.

— Földgáz világítás a vasúti ko­
csikban. A máv, igazgatósága elhatározta, 
hogy a személykocsikat az eddigi olajgáz 
helyett kissármdsi földgázzal világítja, melyet 
a kocsikban az eddigi gáz tartály ok ban lóg­
nak elhelyezni. Műszaki akadálya a terv 
végrehajtásának nincs.

„ — Gyilkosság. Folyó hó 26-án este 9
órakor Gyulafehérvárt egy ltoska József 
nevű és niarosujvári illetőségű napszámos 
előre megfontolt szándékkal megölte roko­
nát, Bűiden Ilié ugyancsak niarosujvári ille­
tőségű öü-ik eziedbeli gyalogost. A tett 
okául azt adta fel, hogy mindketten egy 
lányba voltak szerelmesek. A megölt ISuldea 
nem régen szabadságon lévén, otthon a 
leány előtt ltoskát megsértette, ki ezért 
bosszút esküdött és pár nappal azelőtt Fe­
hérvárra menve naponta leste áldozatát. A 
sziveuszurt Bűiden nyomban alig egy pereznyi

haláltusa után kiszenvedett. A katonaság a 
katoimkórházlm szállíttatta, honnan vasárnap 
délután katonai pompával temették el. A 
gyilkost kihallgatása után az ügyészség bör­
tönébe kisélték át.

1 Vórtódulások a természetes 
Ferenci József-keserű viz rendszeres 
használata, mellett biztosan és rendkívül 
enyhe módon gyógyulnak. Mint rend- 
szeies adag elegendő 1V pohár reggel 
éhgyomorra.

Az igazi h ere ti ez Joz.se f-keserű viz 
kitűnő hatását a legjobban igazolja az 
egész világ orvosainak és orvostanárai­
nak egybehangzó elismerése. Dr. Oh. 
Mauriac, a párisi Hopilal du Midi or­
vosa is igy nyilatkozott e világhírű 
hazai gyógyvízről: „A Ferencz József- 
keserüvizet sokszor rendelem s < ddigi ta­
pasztalataim szerint hatása nagyon ked- 
vező, úgy hogy ez a gyógyvíz a has­
hajtók között a legelső helyek egyikét 
toglaija el.“
- Uj mStáskönyv. Most jelent meg Frater Lőránd 

legújabb nótás könyvének il-ik kötete 20 legújabb dal 
tart nominal Nádor Kálmán tóvárosi zeneműkiadónál. 
Az uj kötetben a kiváló dalktiitö legszebb alkotásai, 
u. m. „A templomba“, „Biró uram“, „Fecskemadár“, 
„Hajuatodik", „Messze, messze Vsikországban“, „Mért 
nem születtél te a mi kis tálunkban“ stb, beuuíöglaí- 
tat Iliik. A csinos kiállítású zseb könyvecske kemény kö­
tésben jelent meg zongorára és enekre. Ara 2 korona. 
Melegen ajánljuk a dalkönyv beszerzését a dalkedvelök- 
nek annál is inkább, mert valószínűleg hamarosan szét 
fogják kapkodni a köteteket. Ugyanis a kis dalkötet 
iránt mar megjelenése ellőtt eddig nem tapasztalt ér­
deklődés mutatkozott annyira, hogy több ezer példány 
előjegyzésben kelt el; tehát a kiadó már csak csekély 
készlet lelett rendelkezik.

v- Hilda várának történetéről mond el érdekes 
dolgokat Varadi Antal Sebük Zsigmond és Benedek 
Klek képes gyermeklapja, a Jj Pajtás legújabb számá­
ban, elmondva, hogy kerítette hatalmába 1541-ben 
Budát a török. Ugyanabba a számba szép meset irt 
Benedek Klek, érdekes elbeszélést Zsoldos László, a 
Vaskapu felé utaztatja Dőrmögo Dömötört Sebók Zsig 
mond, kedves verset irt egy szép képhez Géza bácsi, 
három kedves kis mesét mond el Klek nagyapó, Zsiga 
bácsi vidám történetet Tatáról, a hii elefántról, Hákosi 
Viktor regénye, a Kis Krónika rovat képes érdekessé­
gei, a regények, szerkesztői igenetek egészítik ki e szám 
gazdag tartalmát. A Jó Pajtást a Franklin.Társulat 
adja ki; előfizetési ára : negyedévre 2 K 50 f., félévre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. 
Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás" kiadóhivatala (Budapest, IV., Egye 
tem-eteza 4■)

Sz. 2130—1911. kvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyeuyedi kir járásbilóság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Nagyeuyedi Kisegítő ikptrit. végrehajtatónak Kri-án 
Vaszilia es neje Kosién Szofika végrehajtást szenvedők el­
leni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árve­
rés 520 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. 
t.-cz. 144. §-a alapján és a 14(1. §. értelmében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. 
jbiríság kerületében levő

I. a végrehajtást szenvedők nevére felvett olábapa- 
bidai 17 sz. tjkvben A >< 4 rsz. 452 hrsz, szántóra 24 
korona, 5 rsz. 755 hisz. szántóra 29 korona becsér­
ték ben.

II. a végrehajtást s zenvedők nevére felvett oláhapahidai 
184 sz. tjkvben A -|- 4 rsz. 1205/1, 1210,2. hrsz. kaszá­
lóra 00 korona, az 5 rsz. 1001. hrsz. kaszálóra 10 kor. 
bccsértékbeti.

HL A Krlsán \ asz.illa nevére felvett apahidai 183 sz 
tjkvben A -}- 1 tsz. 282 2 hisz. szántóra 46 kor. 2 réz. 
469 1. hrsz. kaszálóra 13 kor. 3 rsz. 605/2 hrsz. szán­
tóra 13 korona, 4 rsz. 529 2 hisz. logolőre 1 korona 
beosértékben.

IV. az olahapaliidai 291 sZ. tjkvben A -|- 1 rsz. 264 
hrsz. ingatlanból Krisán Vaszilie nevére felvett B. J. 
alatti jutalékra 58 korona becséi lékben.

V. Krisán Vaszilia nevére felvett oláhapahldai 
288 ez. tjkvben A — 1 rsz 118 I. 119 1. 120/1 
hrsz. faliáz és kertre 171 kor. 4. rsz. 530/2/3 hrsz. lege­
lőre I kor. 5. i8z. 662/2/2 hrsz. szántóra 13 kor. 6. rsz. 
741 1 hrsz szántóra 10 kor. 7. rsz. 886 2 hrsz. szán­
tóra 12 kor. 10 rsz. 662 2 1 hrsz. szántóra 13 kor.
11 rsz. 943 1 hrsz. szántóra 48 kor. 12 ráz 1073/2/1
hrsz. kaszaiéra 35 kor. 13 isz. 118 2 119 2 1 hrsz. 
uaiiar és ke In* 165 kor. 14 rsz 448 *2 4 2 hrsz. szán­
tom 36 kor. 15 rsz. 246 2 hrsz. szántóra 58 kor
16. rsz. 343 3 hrs ra 12 kor. 17. rsz. 343 4 hrszra
12 korona beosértékben.

Itt. az oláhapahldai 60 s . tjkvben A + 36 rsz. 
157 1 ] hrsz. ingat'anból tí 9 alatt Krisán Vaszilie 
nevére felvett jutalékra 39 ko-, becsértékben mint ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

I A fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi Julius 
hó 29-lk napján délelőtti 9 órakor Oláhapabida köz­
ségházánál megtartandó nyilvános airverésen a hirdet­
ményben körülirt ingatlanok kikiáltási ár kéiharma- 
1 Innál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLL t.-oz 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltást árának 10 „-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX, t'-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számítolt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál biroi leletbe történt elóleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű letéti elismervény átszőj- 
gáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígéri ár 
ugyanannyi százalékíig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az átverés az 1908. évi XLf. t.-ez. 25. §-a értelmében 
fog folytaltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagyenyeden, 1911. évi április hó 7-én.

Dr. Ács Jenő,
162 1—1 kir. járásbiró.

Dietrich Gyula
ötvös mester és ékszerész

"""""" K 0110 Z S V A R. .....
Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 

porczellán- és fa- régiségeket 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
érlékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. 60 28—60

Sürgönyozim :
Dietrich ékszerész Kolozsvár.

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.

Vili) szerencsém a nagyérdemű közönség szi­
ves tudomására hozni, hogy

Yiz-utcza 6. sz. alól 
TOvis-u. 16. sz. alá helyeztem át.
Elvállalok mindennemű férfi- és női ruhák, 
továbbit női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség további szives 
párt fogását kél i tisztelettel

Izsó Istvánná.
Nagyenyed
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Nagyeuyedi főraktár
házi kezelésben

Wohner Rudolfnál Szentkirály -u.

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál.

Tövisen:
Nem&yer Mihálynál.

Balázsfalván :
Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által ős a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj­
jal, a „Grand prix“-vel kitüntetett

tordai Korona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét 

és nehéz világos

dupla márcziusi söreit
104 1 —

£$0 88 S3 183

figyelem !

Csak akkor kap eredeli ^

tordai Korona-sört, 1
<É>

ha a czég vignettája az || 

üvegen rajta van! @

•Srí** Xikfí

FIGYELEM!
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